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Sannsynligheten for bonus i tvungen yatzy

? Simulerer yatzy n = 10 000 ganger

– registrerer hver gang yi , summen av poeng på enere, toere, . . . og seksere
– registrerer hver gang

zi = I(yi ≥ 42) =
{

1 hvis yi ≥ 42,
0 ellers

? Histogram over yi , i = 1, 2 . . . , 10 000
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? Sannsynligheten for bonus: P(bonus) ≈ 5724
10 000 = 0.5724

? Ny terminologi og notasjon:
– ønsker å estimere p = P(Yi ≥ 42)
– (forventningsrett) estimator for p: p̂ = 1

n

∑n
i=1 I(Yi ≥ 42)

– estimat for p: p̂ = 1
n

∑n
i=1 I(yi ≥ 42) = 0.5724



Approksimere en fordeling ved stokastisk simulering

? Anta: Vi er interessert i

V =
S

T
,

hvor S ∼ N(µS , σ
2
S ) og T ∼ N(µT , σ

2
T ) er uavhengige stokastiske variabler

? Trenger tallverdier for µS , σ2
S , µT og σ2

T

? La µS = 40, σ2
S = 12, µT = 0.5, σ2

T = 0.052

? Sannsynlighetshistogram for V
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? Approksimert E [V ] og Var[V ]

E [V ] ≈ 80.83

Var[V ] ≈ 8.592

? Ny terminologi og notasjon:
– ønsker å estimere µ = E [V ] og σ2 = Var[V ]

– (forventningsrette) estimatorer for µ og σ2

µ̂ = V =
1
n

n∑
i=1

Vi og S2 =
1

n − 1

n∑
i=1

(Vi − V )2

– estimat for µ og σ2

µ̂ = v =
1
n

n∑
i=1

vi = 80.83 og s2 =
1

n − 1

n∑
i=1

(vi − v)2 = 8.592



Oppsummering

? Ny formulering av approksimasjon ved hjelp av stokastisk simulering

– ønsker å estimere
– velger estimator (kan dermed evaluere egenskapene)
– regner ut estimatet


